

# 省委宣讲团动员会昨在肥召开

## 省委常委、宣传部长、副省长唐承沛出席并讲话

星报讯(记者 祝亮) 学习贯彻党的十七届六中全会精神省委宣讲团动员会7日在合肥召开,省委常委、宣传部长、副省长唐承沛出席会议并讲话。

唐承沛指出,集中开展宣讲活动,是凝聚社会共识、营造浓厚社会氛围的迫切需要,是推动工作实践、把十七届六中全会精神提出的各项任务落到实处的迫切需要,对加快文化改革发展、推进社会主义文化繁荣发展具有重要的现实意义。

唐承沛强调,要全面准确地宣讲文化改革发展面临的形势任务,宣讲推进文化改革发展的指导思想和重要方针,宣讲中国特色社会主义文化发展道路的深刻内涵和基本要义,宣讲建设社会主义文化强国的战略目标和到2020年的奋斗目标,宣讲新形势下推进文化改革发展的主要任务和重大举措。

唐承沛要求,宣讲团成员要准确把握宣讲工作基本要

求,把握政策导向,密切联系实际,切实增强宣讲的说服力和感染力,进一步掀起学习宣传贯彻十七届六中全会精神热潮。各地要真抓抓面向基层、服务群众的宣讲活动,努力扩大宣讲工作的覆盖面和影响力,使宣讲活动向各个群体延伸、向城乡基层渗透,使十七届六中全会精神家喻户晓、深入人心。

省委宣讲团成员、省直有关单位主要负责同志参加会议。

# 四家涉铅企业“顶风作案”被叫停

## 我省环保再念“紧箍咒”:企业“出事”地方领导要担责

穰敏 记者 何曙光 实习生 高雪新

泗县血铅事件、怀宁高河血铅事件仍历历在目,可是有些企业却在“顶风作案”。昨日,记者从省环保厅召开的涉铅企业环境违法行为新闻通气会上获悉,明光市长兴电源有限公司等4家企业因违法生产被查处并遭公开曝光。

不仅如此,记者还了解到,今后,地方政府对环保监管不力的,除了要实行“区域限批”,还要被问责。

昨日,记者还了解到,我省原有97家铅酸蓄电池企业,目前已关闭了28家,责令停产46家,20家仍在生产,3家铅酸蓄电池企业在建。



### 4家企业违法被叫停遭曝光

昨日下午,在省环保厅召开的新闻通气会上,明光市长兴电源有限公司、黄山振龙电源有限公司、黄山市赛力特电源制造有限公司、宣城市泾县毛田煤矿内小炼铅厂因存在环境问题被“点名”。

通报称,明光市长兴电源有限公司是一家铅蓄电池生产企业,今年6月10日被滁州市环保局责令停产整改。然而,一个月后,该企业未经环保部门同意,擅自恢复生产。

黄山振龙电源有限公司是一家铅蓄电池生产企业,因卫生防护距离不符合要求,环保部门责令其自2011年4月1日停产整改,但该企业未按要求停产,直至2011年4月26日才停产;6月10日,该企业未经环保部门同意,又擅自恢复生产。

黄山市赛力特电源制造有限公司也是一家铅蓄电

池生产企业,因超期试生产,2011年1月18日被省环保厅责令其停产整治。2011年3月16日、4月2日,该企业分别向黄山市环保局和歙县人民政府申请恢复生产,因其卫生防护距离未达到要求,未予批准。9月20日,省环保厅检查发现,该企业自2011年1月以来一直违法生产。

宣城市泾县毛田煤矿内小炼铅厂主要从事废旧铅蓄电池回收、冶炼,属于非法再生铅冶炼企业。该企业未办理工商、环保等手续,未建设污染防治设施,企业废水、废气直排,危险废物未按要求处置。该企业自2010年7月非法生产,2011年8月25日被当地政府依法取缔。10月20日,省环保厅检查发现,该企业死灰复燃,非法生产。

目前,四家违法企业均被立案查处。值得一提的是,前三家企业均被责令立即停产,并要求当地政府给相应企业“断电”。

### 地方政府要为“出事企业”担责

“在铅蓄电池行业高利润驱使下,部分涉铅特别是铅蓄电池生产企业,擅自恢复生产的冲动十分强烈。”昨日新闻通气会上,省环保厅副厅长王文有说,近期,省环保厅暗查发现,部分企业置环保法律法规于不顾、置环保部门的停产禁令于不顾、置群众的环境权益于不顾。

据王文有介绍,省环保厅曾对铅蓄电池企业整治工作先后三次发文,从关闭标准、整改要求、恢复生产、验收标准、验收程序等方面做出明确规定。但是,相关企业仍是“违法生产,顶风作案。”

地方政府监管不力,也要付出代价。记者在昨日的会议上了解到,今后,因类似问题而发生重金属污染事件,当

地政府主要领导要承担领导责任。

据介绍,今后,如引发重大铅污染以及由铅污染引发群体性事件的地区,将依据环保部有关要求,对该区域所在地级市实行区域限批,暂停该市所有建设项目的环评审批。对造成环境危害的肇事企业立即责令停产。因重金属污染造成群发性健康危害事件或造成特大环境污染事故的,依法对造成环境危害的企业负责人及相关责任人追究刑事责任。

同时,若再次发现铅蓄电池企业未经环保部门同意,擅自恢复生产,省环保厅对该企业所在的县(市、区)实施建设项目环境影响评价“区域限批”,并依法依规追究相关人员的责任。

# 每个字符都承载着沉甸甸的责任

社会各界热议《星报2011责任报告》

记者 李皖婷

在第十二个记者节到来之际,市场星报昨日推出了记者节特刊《星报2011责任报告》。从“耳目喉舌 尽心尽责”,到“刻骨铭心 一起走过”,从“一追到底 还原真相”,到“情牵民生 传递爱心”,2011年,星报记者一直在行动。

《责任报告》甫一出,立时赢得满堂彩。现在,就让我们听一听,社会各界对星报的这个记者节特刊是怎么评价的吧!

安徽广播影视职业技术学院院长、副教授、硕士生导师 王学锋:

今年星报的这个记者节特刊,并非只是单纯的纪念和回顾特刊。记者能深入到一线,亲身体验基层工作,本身就是一件很有意义的事,这也和全国新闻战线正在开展的“走基层、转作风、改文风”活动理念不谋而合。

合肥市瑶海区委宣传部副部长 解琛:

《星报2011责任报告》很新颖,很有特色。以前印象中的记者节特刊,感觉就是记者每人发张照片再写一段寄语,回顾一下一年中取得的成绩。但市场星报今年的记者节特刊,就给人眼前一亮的感觉,深刻、有内涵。

安徽新兴格力空调销售有限公司市场营销部部长 林先军:

我家里订了5份报纸,市场星报,我每天是花最多时间去看的。这次星报的记者节特刊,没有让我们这些忠实读者失望。前面的报道回顾,每一个我看到都很熟悉、亲切,看完之后才发现原来这一年来你们做了这么多了不起的事。有你们市场星报这么多好记者,我们读者很放心!

某事业单位职员 李默远:

翻开《星报2011责任报告》,我的心中有一丝感动。特别是你们的那些曝光稿件,像曝光民营医院、探寻芜湖路法国梧桐被砍伐之谜、南淝河“绿色长廊”被“蚕食”等稿件,都让我们看到了星报记者承担的社会责任。你们不畏艰难、敢于揭露真相,你们没有愧对“无冕之王”的称号!

全职妈妈 江云莹:

我的老公是接访中心的一位普通工作人员。说实话,连我自己都不知道他平时的工作是什么样的。今天早上在家看到你们的记者节特刊,记者体验的第一篇就是去体验接访中心工作人员的酸甜苦辣。看完之后,我觉得你们记者特别不容易,你们能想到去不同行业体验工作,这也证明了你们有着心系社会的责任感。

在校大学生 冯俊:

我是一名新闻系的学生。今天无意中看到了你们的记者节特刊,更坚定了我毕业之后成为一名记者的想法。手无寸铁兵百万,力举千钧纸一张。市场星报记者,勇于承担社会责任,好样的!